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Degerli Okuyucularimiz,

Bu kitap, Akademik Personel ve Lisansiistii Egitimi Girig Sinavi (ALES) kapsamindaki sorulari ¢6zmek icin gerekli bilgi, beceri
ve teknikleri edinmeniz ve sorulari kolaylikla ¢c6zebilmeniz amaciyla, farkli soru cesitleri ile kendinizi gelistirmeniz siirecinde

siz degerli okuyucularimiza kilavuzluk etmek icin hazirlanmustir.

5 farklh denemeden olugan kitabimizda; detayli, giincel ve anlagilir bir dille yazilan ¢éziimler ile bu denemelerimiz, ALES'te

cikabilecek sorularla konu ve tarz itibariyla bire bir ortiismektedir.

Yogun bir arastirma ve ¢alisma siireci ile hazirflanmis olan bu kitapla ilgili goriis ve Onerilerinizi bizimle
pegem@pegem.net adresine e-posta yoluyla ya da 0538 594 92 40 numarali telefona WhatsApp lizerinden iletmeniz

yeterli olacaktir.

Pegem Akademi Yayineilik
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SAYISAL TESTI

1. Bu testte 50 soru vardir.

eME s,
£ O

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin ALES Sayisal bo6liim icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
3. Bu bdéliimde cevaplayacaginiz sorular agirlikli olarak ALES Sayisal puaninizin hesaplanma-

sinda kullanilacaktir.

3 3
6613 13

2 2
297971679

ifadesinin degeri kactir?

A) -4 B) -2 C)o D)2 E) 4
8-8!+7!
2-91-5-8!
isleminin sonucu kactir?
5 3 5 3
A — B) — 1 D) — SN
)g B, O ) N,
X, Yy ve z tam sayilar olmak lizere,
x+1)-y=4z+5
olduguna gore,
I.  zcift sayidir.
II. x+y+ztek sayidir.
IIl. x-y-z carpimi tek sayidir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) llve lll E) I, Il velll

a.

5.

a ve b pozitif tam sayi1 olmak lizere;

a
—=4,25
b

olduguna gore, a + b toplami en az kactir?

A) 17 B)18  ©)19 D) 20 E) 21

9AB Uc¢ basamakli, AB iki basamakli sayilardir.

9AB = 13-AB olduguna gore, A + B toplami kactir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

2x+1 —2x

= a olduguna gore, 21
ti asagidakilerden hangisidir?

in a tiriinden esi-

8 4 C)i D)i
a

2
E) =
) a

Diger sayfaya geginiz.



ALES - SAYISAL Deneme Sinavi - [

7. 12 10. 3|x|+|2x-3|=7
2@ + 3+4/7 esitligini saglayan x gercel sayilarinin toplami kag-
isleminin sonucu kactir? tr?
A 12 B) 16 c) 18 NZ By O Dy B2
D) 447 E) 647
if 1 —-1<x<4
8. a, b, c ardisik ¢ift sayilardir. ) C2cy<2
a<bs<c olduguna goére, x - y carpimi icin asagidakilerden
a-c—a-b-b-c+c?2=56 hangisi en genis araliktir?
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir? A)-2<x-y<4 B)-8<x-y<8
A30 B3 042  D)48 E) 54 C)2<x-y<8 D)-4<x-y<4
E)2<x-y<4
9. a<0<b

12. x,y ve z gercel sayilari icin
olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle

dogrudur? X+y+z=5
— . .z=13
A)a+b<0 B)a;-b>0 C)a b<O X-yY+X-z
b b olduguna gore, X2+ % toplami kacgtir?
D220 2250 X
a b

Diger sayfaya geciniz.
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SAYISAL COZ0MLERI

Verilen ifadeyi dlizenleyecek olursak;

3 3 3
2142 66—14+—F —
6613 1413 B 3

3
oy =
f

2 2 2 13
29——16—— 29-16+ -
19 19 Xé
=4 bulunur.
Cevap E
8-8-71+7  71(64+1) 7!-65
2-9-8-5-8! 8!/(18—5) 8!-13
5
_ 785
7-8-13
5
=— bul .
8 ulunur
Cevap A

x+1)-y=4z+5=x+1=tek ve ytek
=
tek
= X = Gift ve y = tek olmalidir.

) z tek sayi veya cift sayi olabilir.
I) x+y + z=tek say olabilir.
Ill) x cift sayl oldugundan x-y-z kesinlikle gift sayidir.

Bu durumda Ill. éncul kesinlikle yanhstir.

Cevap C
) . 425 ) .
Verilen esitlikte 4,25 = 100 seklinde yazilabilir.
a 425 a 17 .
= =t

= =

b 100 b 4

a ve b pozitif tam sayi oldugundan
aenaz 17 ve b en az 4 olmalidir.

Boylece a + b = 21 bulunur.

Cevap E

eME s,
£ O

9AB U¢ basamakli sayisinda ¢6ziimleme yapilirsa
9AB = 13- (AB) = 900 + AB = 13- (AB)

900 =12 (AB)

75 =AB

Buradan A+ B =7 + 5 =12 bulunur.

Cevap A

Verilen UslU ifade ayr tabanlarda yazilacak olursa
a .
ox+1 —a=2%2=2a=2"= dr

Degeri istenen Uslu ifade dizenlenirse,

2172X=L= 2 :ibulunur.
(22 <3)2 a®
2
Cevap A
12 12(3—/7)
[EEpEEE L —— 74— T/
2,/63 . 2497 9 7
(B-47)
2-3ﬁ+ﬂ§2/(32ﬁ)
= B47 + 18— 47
= 18 bulunur.
Cevap C

Verilen esitlikte ortak paranteze alinabilecek ifadeler du-

zenlenirse
a(c—b)+c(c—b)=56=(c—b)-(a+c)=56
a<b<coldugundana=>b -2 ve c =b +2 alinabilir.
Bu degerler yukaridaki esitlikte yerine yazilirsa,
(c—b)-(@a+c)=56=(b+2-b)(b—2+b+2)=56
=2-2b=56
=b=14olur.
Bu durumdaa =12 ve c =16’drr.

Boylecea+ b +c =12 + 14 + 16 = 42 bulunur.

Cevap C

Diger sayfaya geginiz.



ALES - SAYISAL

a—-b
9. a<0<besitsizliginden ifadesinin payi (—) payda-

sl da (—) dir.

a
Bu durumda > 0 bulunur.

Cevap D

10. x>% igin

3|x|+]2x—3|=7=3x+2x—-3=7
=5x=10
>X=2

0<x<%igin

3|x|+]2x—3|=7=3x—2x+3=7
=>x=4

degeri secilen aralikta degildir.

x < Oigin

3|x|+]|2x—8|=7=-3x—2x+3=7
=5x=—4

-4
=Xx=——tir.
5
4 6
x gergel sayilarinin toplami 2 —— =—bulunur.

5 5
Cevap D

11. Verilen esitsizliklerin sinir deg@erlerinin kendi aralarinda
carpimlarindan elde edilen en kiiguk ve en biylk degerler
Xy nin alt ve Ust sininni verir.

_% -1 <X<
= y<2 ve —2<y<2
Buradan —8 < x-y < 8 bulunur.

Cevap B

12.
y+z=5-x
X-y+z2)=3=x-6—x)=3

:S—Xzi
X

3
>X+—=5
X

o242 o5
X x2

X2+ % =19 bulunur.

X
Cevap B

13.

14.

15.

.25 )

Deneme Sinavi - [

Verilen esitlik dizenlenecek olursa

A+1 B-1
- —K
5 3
A+1=5k ve B—1=3k
A=5k-1 B =3k + 1 olur.

A-B=18=5k—1—(3k+1)=18
5k—1-3k—1=18
2k =20 = k = 10'dur.

Buradan A = 49, B = 31’dir.
O hélde A + B = 80 bulunur.

Cevap D

Geriye kalanlarin i¢cinde 27 yasindaki kisilerden fazla ol-
masil i¢in bu gruptan en az kisi secilmelidir.

21 ve 27 yasindaki kisilerin yas ortalamasi 24 oldugunda
secim yapilirken bu iki gruptan esit sayida kisi secilmeldir.

Bu durumda

24 yasinda 32

21 yasinda 9

27 yasinda 9 kisi segilir.

Bu durumda 23 - 9 = 14 Kisi kalr.

Cevap B

84 =14-6’dir. Ohalde A =14k olur.

A ve 84 sayilarinin en blyutk ortak béleni 14 olduguna
gore k ve 6 aralarinda asal olmalidir. Bu ytizden k degeri
en az 11 segilir.

A=14-11 = A = 154 olur. Bu sayinin rakamlari toplami
14+5+4 =10 bulunur.

Cevap E

Diger sayfaya geciniz.
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17.

18.

19.

ALES - SAYISAL

1. ikramiye 20. ikramiye

Ali 4 ayda bir ikramiye aldiginda 1. ikramiye cikarilirsa
19 ikramiye daha almasi gerekir. Dolayisiyla 20. ikramiye-
sini 19-4 =76 ay sonra almis olur.

76 |12
72 |6

4

ilk ikramiyeden 4 ay sonrasi yani eylill ayinda almis olur.

Cevap D

) L . 4x
7 tanesi 4x TL ise bir tanesi 7TL olur.

Maliyet + kér = satis

4x 15x X
— +kar=——=kar=—-
7 ar o1 = ar 7
Malin satisindan elde edilen kar %a olsun. Buradan
4
7)( . 180 :?:4a: 100 = a = 25 bulunur.
Cevap B

00.45 - 16.00 = 8 saat 45 dakika
8 saat 45 dakika = 525 dakika

525
5 = 105 tane 24 saniye geri kalmistir.

105-24 = 2520 saniye geri kalmistir.

% = 42 dakika geri kalmistir.

Bu durumda 00.03’G gdsterir.

Cevap D

ilk durakta 2x yolcu binmistir.
Sonraki her durakta (3x + y — (2x + y - 4)) yolcu binmistir.
2x+12-(3x+y—(2x+y—4)) =272
2X+12-(3x+y—2x—y+4)=272
2x+12-(x+4)=272
14x +48 =272
x =16 bulunur.
ilk durakta 2x =2 - 16 = 32 yolcu binmistir.

Cevap C

20.

21.

22,

.26 )

Deneme Sinavi - |

Kerem’in yas! a, Isa’nin yasi b olsun. Yaslari toplami a + b
ise yaslari farkli a - b’dir. a + b = 6(a - b) dir.

Yaslari farki hi¢ degismeyecegiicin a - b = 8 olur. O halde

at+b=6(a—b)
a+b=6-8
a+b =48 olur.
Cevap A

Mag sayisi 100x olsun
8 ve 12 sayi attigi maglar tim maclarin %70’i ise 24 sayi
attigi maclar tim maglarin %30’u olur. Dolayisiyla 24 sayi

attigi mag 100x - % = 30x olur.

12 ve 24 sayi attigi maglar tim maglarin %85’ ise 8 sayi
attigi maclar tim magclarin %15’i olur. Dolayisiyla 8 sayi

N 15
attigi mag 100x 100 15x olur.

Dolayistyla 12 sayi attigi 100x —30x — 15x = 55x mag¢
vardir.

_ 8-15x+12-55x + 24 - 30x

ortalama
100x
_ 120x + 660x + 720x
B 100x
_1500x
~ 100x
=15 bulunur.
Cevap B
I. aracin hizi
v=2_v, =35 _65km
t 1 5
II. aracin hizi
v=2_v, =315 _ 405 km
t 2 5

Buradan otomobiller birbirlerine dogru hareket ettiklerine
gore,

|AB| = (V, +V,) t
|AB|=(65+105)-10

= 1700 km bulunur.
Cevap C

Diger sayfaya geciniz.
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